

· 热词点击 ·

**“泡菜文化”****韩国欲将泡菜列入非遗**

据韩国《朝鲜日报》网站2日报道，韩国计划明年申请把“泡菜和泡菜文化”列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产。为此，韩国文化遗产厅成立相关委员会，并于1日下午举行首次会议，做出了上述决定。

韩国文化遗产厅文化遗产活用局局长朴英根表示：“大家一致认为，除了泡菜以外，还要申请腌好后食用的‘泡菜文化’。这样才能向全世界宣扬韩国传统饮食文化。”

但是，要申请联合国教科文组织人类非物质文化遗产，必须首先被列入本国的文化遗产名录，而泡菜现在并未被列入重要非物质文化遗产、地方文化遗产等韩国文化遗产名录。为此，文化遗产厅计划修改相关法律，使没有保有者的项目也能被指定为重要非物质文化遗产，并在年底之前选定非物质文化遗产的“国家代表名录”，尽快将泡菜、《阿里郎》等列入“文化遗产目录”。

**黯然离场****诺基亚8月底完全退出日本市场**

日本《日经新闻》报道称，诺基亚将在今年8月底完全退出日本手机市场。

根据报道，诺基亚已在2008年停止向日本运营商提供手机。据悉，诺基亚将在7月底以前关闭位于东京涩谷和银座的高端Vertu手机销售店。随着智能手机不断普及，Vertu业务运营一直存在困难。

诺基亚的手机业务目前是在从日本电话电报公司租来的网络基础设施上运营，但该合同将于8月底结束，届时诺基亚将不再续约。诺基亚的东京办公室将持续营业到今年底，以解决退款和其他事务。Vertu手机售价高达60万日元(7450美元)至2000万日元(248354美元)，部分镶嵌宝石或采用传统的日本漆设计。

**节能减碳****丹麦2050年全部实现风力发电**

目前风力发电约占20%的丹麦日前再度发豪语，称将在2050年以前领先全球，成为100%倚赖风力发电的国家。

人口约为550万的丹麦，目前全国上下倚靠风力发电比率占两成，不过根据丹麦政府公布的策略计划书中提到，未来在9年之内，风力发电比例将提高到4成以上，最后预计在2050年前，完成全球第一个全部风力发电的国家。

除了政府带头宣誓外，目前冬季寒冷，因此丹麦家庭对于暖气需求长达半年以上，丹麦政府为了鼓励民众使用电器上节能减排，除了大量鼓励改装太阳能发电外，还针对旧暖气推出旧换新享30%折扣优惠，另一项高耗电的电冰箱，也一样祭出最高5成政府补助的优惠。

**“大阪都”****日本拟将大阪建成“副首都”**

日本共同社报道，日本东京都知事石原慎太郎及大阪府知事桥下彻1日在东京都政府大楼举行会谈，就推进建设大阪府为日本“副首都”一事达成共识，以备在日本发生灾害时代为行使首都功能。

据桥下透露，目前已有两个方案浮出水面，一是关闭大阪机场(又称伊丹机场)，在原址建设“危机管理城市”；二是将副首都基地建在大阪市海湾地区。会谈后，桥下向记者们强调，“得到石原知事认可‘大阪今后为副首都’一事意义重大”。

而针对桥下提出更名“大阪都”一事，石原认为“‘都’是国家元首及国会的所在地，(新名称)会造成日语语义上的混乱”，并向记者表示已在会谈中提议“既然是第二大都市，叫副首都都不就很好”。

**承预算重压****美要保持全球“最强大”军队地位**

美新任国防部长利昂·帕内塔1日宣誓就职，发誓尽管预算压力越来越大，但他将努力让美军保持全球“最强大”军队的地位。

帕内塔在宣誓就职以后给军队的第一封信中写道：“作为你们的领导人，我保证，我们的国家将继续拥有全世界训练最有素、装备精良、最强大的军队，一支做好准备应对我们所面临的挑战的军队。虽然美国正解决国内的财政困难，但在我任职期间不会有徒有其表的军队。”

帕内塔的前任罗伯特·盖茨，在担任国防部长的4年里赢得了共和党人和民主党人的赞誉。

在帕内塔就任之时，要求控制政府开支的呼声越来越高，越来越多的议员表示，巨额国防预算不能再免于削减。

本版文字除署名外均据新华社

**为泰党靠“惠民”拉票 他信胞妹“代言”成功****泰国将诞生首位女总理**

泰国国会下议院选举投票3日下午结束。初步计票结果显示，反对党为泰党得票最多，获得组阁权几无悬念。分析人士认为，正确的竞选策略、具有号召力的候选人以及民众对民主党政府的失望，是为泰党赢得此次选举的重要因素。

**泰国首位女总理将上位**

泰国执政党民主党党首、看守政府总理阿披实3日晚承认在当天举行的国会下议院选举中失利。

阿披实在民主党总部发表讲话，祝贺为泰党取得胜利，祝贺为泰党总理候选人英拉·西那瓦即将成为泰国历史上首位女总理。

阿披实说：“两年多来，我努力带领国家走出危机，感谢人民跟随我们走到了今天。从今以后，我希望国家团结和解，希望新政府履行竞选时对民众的承诺。而民主党将作为反对党，在国会发挥建设性作用。”他说，民主党将继续反对为泰党赦免前总理他信。阿披实还呼吁为泰党致力于改善民生。

阿披实讲话刚结束，英拉在为泰党

总部发表讲话，就选举顺利举行向阿披实和全体民众表示感谢。她说，为泰党已经与执政联盟第三大政党国家发展党就联合执政事宜达成共识。

这是泰国自2006年军事政变以来举行的第二次国会下议院选举，也是自2008年泰国政局动荡以来举行的首次民选，因此备受外界关注。初步统计结果显示，在本次国会下议院选举中，为泰党已获得超过250个席位。

**强调惠民得青睐**

泰国分析人士认为，泰国民众通过选票表达了对当局管理国家方式的不满。换言之，政局动荡和经济衰退加剧了民众求变的心理。不少选民既不喜欢“红衫军”，也不喜欢为泰党的“幕后老板”他信，却把票投给了为泰党，这是因为为泰

党提出的惠民政策吸引了他们。

首先，其惠民政策主张深受不同阶层选民的青睐，例如提供对大米的最低收购保护价和降低曼谷10条城市轨道交通线路的收费标准，分别照顾到了农民和城市中下层居民；其次，为泰党推出了形象清新可爱的代言人、他信的妹妹英拉，吸引了部分选民；第三，民主党从一开始坚持与为泰党拼惠民政策，而这是民主党的“软肋”，“与民主党的惠民政策相比，为泰党的承诺更加吸引人。”

此外，原本支持民主党的人民民主联盟支持者“黄衫军”号召选民抵制大选，不仅没有收到阻挠选举的预期效果，反而降低了民主党的支持率。

**面临执政考验**

大选后泰国政局将走向何方，是人们关注的另外一个重要焦点。分析人士一致认为，为泰党组建政府毫无悬念，但能否兑现竞选时的承诺，将是对为泰党政府执政能力的考验。同时为泰党不会放弃为前总理他信“平反”的努力。但如果为泰党把大赦议题作为工作重心，将遭到来自民主党和社会精英阶层的强烈抵制。

他信的妹妹、为泰党总理候选人英拉在竞选时也多次表示，不会把赦免他信作为为泰党的工作重点。

对于一些人关于抗议示威活动可能卷土重来的担心，分析人士建议，为泰党应当虚心听取不同民意，不要对反对为泰党和“红衫军”的组织和人士进行报复，在民众认可的情况下推动和解，在行政管理上保持透明、远离腐败。只有这样，为泰党的政权才能稳固。商报记者 王可 综合报道

**泰国政权数度更迭**

■2006年9月他信·西那瓦下台

■2006年10月素拉育·朱拉暖上台

■2008年2月沙马·顺达卫上台

■2008年9月颂猜·旺沙瓦上台

■2008年12月阿披实·维乍集瓦上台

注：如表中颜色示意，支持他信的人身穿红色衣服，称为“红衫军”。反对的人通常穿黄色衣服，被叫做“黄衫军”。 王飞/制表

**美国财长盖特纳陷辞职传闻****奥巴马经济智囊团恐全军覆没**

近日来，美国国内媒体纷纷报道称，美国财政部部长盖特纳已经对总统奥巴马表示，考虑在国会就提高美国政府债务上限达成一致后不久辞职。美国财政部近期表示，如果美国国会无法在8月2日最后期限之前提高14.3万亿美元的债务上限，则美国将面临债务违约的风险。然而，奥巴马政府与共和党领导人之间的磋商似乎陷入了僵局。

今年8月将满50岁的盖特纳是奥巴马最亲密的经济顾问之一，在职时间超过其核心经济团队中的其他任何人。但他在白宫内获得的支持并没能令国会也成为他的盟友。盖特纳经常在国会听证会上受到抨击，因为人们关于美国经济基础脆弱不堪的沮丧情绪不断加剧，但一般来说，他似乎并不理睬这些冷嘲热讽，而把它们当成自己工作的一部分。

美国两党中不时出现要求盖特纳辞职的呼声。但

这些抨击似乎从未让盖特纳分心。他常在美国财政部人手不足的情况下，为解决诸多国内外经济问题和危机而积极行动。最近几周，盖特纳开始发出更强烈的想要辞职的信号。上个月他在纽约被问到打算在财政部待多久时，他扬起眉毛说：“这个问题问得妙极了，非常周到，我最近这段时间一直在考虑这个问题。”

2008年11月，奥巴马胜选后提名47岁的盖特纳出任财长。今年8月份，盖特纳将年满50岁。在2003年进入纽约联储之前，盖特纳曾在财政部服务过三届政府和五任财长。他还曾就职于国际货币基金组织，并受雇于前国务卿基辛格的私人公司“基辛格同仁公司”，是处理金融危机的专家。在2008年救助金融机构中发挥了关键作用。

如果盖特纳果真在今年下半年退出，他将是奥巴马政府经济智囊团中最后一个告别白宫的人，也意味着奥巴马的经济智囊团全军覆没。

**欧元区  
将向希腊发放第五批贷款**

欧元区财长2日决定根据去年达成的救助协议向希腊发放第五批贷款，以避免希腊出现债务违约。

欧元区财长在当天召开电话会议后发表声明说，鉴于希腊议会通过了政府提出的新一轮财政紧缩措施和执行计划，欧盟决定向希腊发放第五批总额120亿欧元的贷款。其中欧盟承担87亿欧元，而国际货币基金组织(IMF)预计将下下周批准向希腊拨付剩下的33亿欧元，全部款项将于15日前到位。

欧元区财长还表示，根据6月欧盟首脑会议的决定，目前与债权人就对希腊进行第二轮救助的磋商也正在进行之中。第二轮救助的规模以及私人投资者参与救助的规模和具体形式将在未来几周内决定。

欧盟和IMF去年5月出台了1100亿欧元(约合1563亿美元)的希腊救助计划，其中向希腊提供的第五笔款项原定于今年6月底前拨付，但由于希腊未能按期实现减赤和经济改革目标，这笔款项一直未支付给希腊。

**IMF前总裁卡恩性侵案现转折**

国际货币基金组织(IMF)前总裁多米尼克·斯特劳斯-卡恩涉嫌性侵犯一案日前峰回路转。美国调查人员发现原告的说法存在漏洞，并涉嫌卷入犯罪活动。颇为微妙的是，正是在新任总裁选出之后，卡恩才被释放，这也加深了许多人对阴谋论的认识。

**卡恩栽跟头  
美国获好处**

分析认为，卡恩这次栽的大跟头与美国方面有着脱不开的干系。卡恩在任期间，特别注意新兴经济体的感受，而且锐意改革，改革矛头直指美国在IMF的话语霸权(即一票否决权)。此外，卡恩在欧债危机中也扮演了重要角色，他的离任对欧洲的经济救援有很大影响，这也

是很多人所谈论的美元干掉欧元阴谋论的源起。耐人寻味的是，在IMF理事会最后投票前几个小时，此前扭扭捏捏的美国突然决定支持拉加德，助其当选，等于是卖给拉加德及萨科齐很大的人情，在某种程度上强化了美国对IMF的影响。这样一来，卡恩丢掉IMF总裁的位子对美国实际上算是有了双重好处，由此，阴谋论一说也越加确凿。

**司法难言公正  
美暴露政治意图**

实际上，获得好处的同时，美国也为这付出了代价。美国法官在未经审判前就宣称卡恩有罪，只是在卡恩宣布辞职之后才给予保释，政治意味极其浓烈。更加旷古奇闻的是，财长盖特纳在案发之初就迫

不及待地跳出来认定卡恩有罪，要求卡恩辞职，不仅涉嫌干涉司法公正，而且政治目的过于明显，在美国，政治家极少对嫌疑人(更何况还是国际组织领导人)如此武断地做出判断，除非其有什么不可告人的目的。而最终，卡恩事件以闹剧收场，也使很多人对美国的司法体系及政府作为感到疑虑，对一个如此重量级的人物的命运视同儿戏令人心寒。

**法总统选举再陷迷雾  
卡恩可能因祸得福**

卡恩案的最新进展无疑将再次搅动法国政坛，让法国总统选举前景越发扑朔迷离。对于卡恩未来的政治前途，一些分析人士认为，卡恩不会回国参选。毕竟，索菲特饭店一事使其形象受损，而他

在保释期间租住豪宅并斥巨资聘请顶级律师的行为在提倡社会公平的社会党支持者中也引起了不少异议。即便卡恩得以洗刷罪名，他在法国国内的支持率恐怕也很难与案发前相提并论。

在这种情况下，另一种可能浮出水面。卡恩若能自证清白，他或许会重返法国政坛，但不参加本届总统选举，而是转而支持社会党总统候选人。对于卡恩是否重返政治舞台，法国民众的意见分歧很大。法国政界更认为，卡恩能够卷土重来问鼎法国总统宝座。

早在性侵案爆出时，一项民意调查显示，不少法国人深信卡恩是遭人设局陷害，目的是打击他参加明年总统大选。如果卡恩真的挽回清白，同情票势必大增，他的选情可能因祸得福。

商报记者 王可 综合报道

**北京超市发连锁股份有限公司**  
BEIJING CHAOSHIFA CHAIN STORE CO., LTD.

# 引领绿色消费 共创幸福家园